

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Новосиб. бл. сти
24 (219) • 1 апреля 1938 года • Пятница •

Товарищи колхозники и колхозницы, обсудите подробно обращение областного слета стахановцев социалистического животноводства.

Дело чести всех работников колхозного животноводства развернуть в работе на колхозных фермах широкое соцсоревнование и добиться полного сохранения молодняка и перевыполнения плана развития животноводства.

КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, К РАБОЧИМ И РАБОТНИЦАМ СОВХОЗОВ, К СПЕЦИАЛИСТАМ ЖИВОТНОВОДСТВА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Дорогие товарищи!

С замечательными итогами вступила наша любимая социалистическая родина в 1938 год—первый год третьей сталинской пятилетки. За двадцать лет героической борьбы за социализм, за годы двух первых сталинских пятилеток народы нашей страны, под руководством партии Ленина—Сталина, добились великих, всемирно-исторических побед. На одной шестой части земного шара построен социализм, расцвела счастливая, радостная жизнь.

Победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР еще раз показала всему миру невиданное политическое и моральное единство, монолитную сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии и ленинско-сталинского советского правительства. 90 миллионов избирателей демонстрировали безграничную любовь и преданность советского народа великому вождю и учителю всех трудящихся, отцу колхозного строя, родному товарищу Сталину.

Велики наши победы на всех участках социалистического строительства. В минувшем году социалистическое земледелие дало стране около семи миллиардов пудов хлеба, подойдя вплотную к осуществлению задачи, поставленной товарищем Сталиным о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Окрепло и стало на путь прочного и устойчивого подъема социалистическое животноводство. В стране есть уже тысячи ферм и целые районы, добившиеся высоких удаев, настригов шерсти, большого привеса молодняка.

В нашей Новосибирской области ЦОГОЛОВЬЕ скота за вторую пятилетку возросло. По крупному рогатому скоту поголовье увеличилось на 67,8 процента, по овцам—на 155,6 процента, по свиньям—на 331,8 процента. Только за последние два года в индивидуальное пользование колхозников передано 43.600 голов крупного рогатого скота, 104 тысячи овец и 215 тысяч свиней.

Улучшается качество животноводства в колхозах и совхозах. За 1937 год в колхозах нашей области проведена большая работа по механизации крупного рогатого скота, овец и свиней. Малопродуктивный, беспородный

сибирский скот заменяется овецами, симментальской породой. Местная порода свиней—крупной белой английской и простые овцы—мериносами и романовской породами.

В борьбе за подъем социалистического животноводства в колхозах и совхозах воспитались сотни и тысячи замечательных мастеров. Великий вождь народов товарищ Сталин на XVII съезде партии указал, что «дело животноводства должны взять в свои руки все партия, все наши работники, партийные и беспартийные». Сотни стахановцев и ударников социалистического животноводства нашей области в ответ на призыв вождя показали замечательные образцы по раздою коров, настригу шерсти, сохранению молодняка и т. д.

Знатная долярка нашей области из колхоза «Цицьеда», Чулымского района, Анастасия Ивановна Никонова последние два года получала в среднем на каждую фуражную корову по 2.783 литра молока в год.

Стахановка Уральского мясосовхоза, Татарского района, т. Рязанова в 1937 году поступила от каждой закрепленной за ней коровы по 3.756 литров молока.

Телятница молмясосовхоза им. Сталина, Куйбышевского района, т. Долотова Клавдия Никандровна с ноября 1936 года вырастила без единого случая падежа 217 телят с среднесуточным привесом в 1.200 граммов.

Телятница колхоза «Путь Ленина», Убинского района, т. Говоруха Евдокия Степановна с 1935 года ведущая без единого случая падежа 272 теленка со среднесуточным привесом в 800 граммов.

Конюх Баклушиевского мясосовхоза Доволенского района, т. Черников Матвей Иванович в прошлом году получил и сохранил от 25 закрепленных за ним конематок 25 жеребят.

Знатные мастера-свиноводы, орденоносцы Федот Федорович Ходобин, Клавдия Васильевна Дошкина, Евдокия Степановна Слуева, Варвара Федоровна Савостькина получили в 1937 году выше двадцати пороссят на каждую свиноматку и более тонны продукции от каждой матки.

Чабан колхоза им. Карла Маркса, Сузунского района, т. Сушкин Евдоким Иванович вырастил к моменту отбивки

по 201 ягненку на каждые 100 овцематок.

Достижения стахановцев в животноводстве, среди которых почетную преобладающую роль играют женщины—колхозницы и работницы совхозов, показывают на какие замечательные производственные победы способны люди, овладевшие техникой, высокими знаниями и опытом.

Враги народа, подные троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались путем диверсий и вредительства подорвать социалистическое животноводство. Гнусные изменники родины распространяли среди скота колхозов и совхозов заразные заболевания, уничтожали племенной скот, губили молодняк, подрывали кормовую базу, срывали развитие стахановского движения среди работников животноводства. Злые враги народа—троцкистско-бухаринские бандиты, продавшиеся фашистским разведкам, пытались востановить прошлый, ненавистный народу, капиталистический строй, вернуть трудящимся крестьянство в кулацкую кабалу, уничтожить нашу счастливую колхозную жизнь. Этому никогда не бывать! Партия, ленинско-сталинский ЦК и славная советская разведка, во главе со сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, разгромили свору превратных наимитов фашизма, гнусную банду шпионов, убийц и вредителей.

Каждый колхозник и колхозница, каждый рабочий и работница совхозов, каждый специалист животноводства должны еще выше поднять свою революционную бдительность, помочь нашим славным чекистам до конца искоренить вражеские охвости, всемерно добиваться быстрой ликвидации последствий подрывной вредительской работы врагов народа. Надо всем колхозникам, рабочим совхозов и специалистам по-вседневно повышать политическую грамотность и активность, выполняя мудрое указание товарища Сталина об овладении большевизмом.

Мы, стахановцы и ударники социалистического животноводства, собравшись на областной слет, решили обратиться ко всем работникам животноводства с призывом—развернуть могучее социалистическое соревнование за новые производственные победы.

Товарищи погарки, организуйте массовый развод коров, применяйте сырое кормление

не только с новотела, но и в сухостойный период, помня, что правильное кормление стельных коров обеспечивает получение крепкого, здорового приплода и привыкает последующий удой. Внедряйте четырехкратную дойку.

Мы призываем всех животноводов колхозов и совхозов к большевистской работе.

Привратим 1938 год в год нового подъема массового стахановского движения. От рекордов отдельных стахановцев перейдем к стахановским показателям по бригадам, фермам, колхозам и совхозам в целом.

Перед каждым работником животноводства стоит главная задача: выполнить и перевыполнить план по воспроизводству стада по всем видам животных, установленный партией и правительством на 1938 год. Мы призываем развернуть соревнование за досрочное выполнение государственных обязательств по молоку, маслу, мясу, шерсти на каждой ферме, в каждом колхозе и совхозе.

Надо образцово провести случную кампанию. Лучших племенных производителей максимально используем через пункты искусственного осеменения. Ликвидируем яловость.

Мы призываем всех животноводов полностью сохранить скот и молодняк, уберечь стадо от заразных заболеваний, проводя систематическую ветеринарную обработку всего поголовья.

Надо крепко помнить, что важнейшим условием сохранения животных является содержание в чистоте конюшни, коровника, телятника, кошары, свинарника. Необходимо обеспечить животным светлые, сухие, с хорошей вентиляцией помещения.

Больше внимания кормлению! Тщательно подготовляйте корма перед их скармливанием, строго выдерживайте порядок дня. Давайте минеральную подкормку. Не допускайте бесконтрольного расходования кормовых ресурсов. При выращивании молодняка применяйте новейшие достижения науки и передовой практики—обильные нормы молозива, апидофильное молоко и обрат, овсяный кисель.

Товарищи погарки, организуйте массовый развод коров, применяйте сырое кормление

не только с новотела, но и в сухостойный период, помня, что правильное кормление стельных коров обеспечивает получение крепкого, здорового приплода и привыкает последующий удой. Внедряйте четырехкратную дойку.

Мы призываем всех животноводов колхозов и совхозов к большевистской работе. Развернуть широкое соревнование. Добьемся в 1938 году следующих показателей:

На каждую фуражную корову 1.900 литров молока по совхозам, 1.700 литров—по колхозно-товарным фермам и не менее 2.000 литров—по племенным фермам.

Почтного сохранения приплода. Довести среднесуточный привес телят до шестимесячного возраста не менее 700 граммов по совхозам и племфермам и не менее 600 граммов по колхозно-товарным фермам.

Получить и сохранить на каждые сто конематок не менее 90 жеребят. Поднимем заботу о коне, хорошо подготовим его к полевым работам, лучше поставим выращивание крепких коней для колхозов и нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Получить и сохранить на каждую свиноматку старше 9-месячного возраста по совхозам не менее 15 деловых поросят и по колхозам фермам—не менее 13 свинопродукции—по совхозам 1.000 килограммов и по колхозам—850 килограммов от одной свиноматки.

Вырастить к отбивке не менее 150 ягнят от каждого стада овцематок. Довести настриг шерсти по метисам—3,5 и по грубощерстным—2,5 килограмма.

Решительно улучшить работу по кролиководству, птицеводству, звереводству и пчеловодству.

Закончить в 1938 году все недостроенные в прошлые годы животноводческие помещения. Образцово провести ремонт и подготовку их к зимовке 1938—39 года.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов и специалисты! Помните, что успешное развитие животноводства невозможно без прочной кормовой базы. Сочетайте полеводство с животноводством. Вводите правильные севообороты с засевом травяного клина. Расширите посевы корнеклубнеплодов и силосных

(Окончание на 2-й стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Смелее принимать в ВКП(б) беспартийных большевиков

Великая партия Ленина—Сталина с каждым годом одерживает все новые и новые ярчайшие всемирно-исторические победы. Успешные выборы в Верховный Совет СССР, проведенные на основе блока коммунистов и беспартийных, разгром троцкистско-бухаринской банды врагов народа и уничтожение этой банды по единодушному требованию трудящихся нашей страны, все это величайшие победы нашей партии и народа нашей страны, относящиеся к числу ярчайших побед в строительстве коммунизма.

В борьбе за эти победы трудящиеся еще теснее сплотили свои ряды вокруг ВКП(б) и вожди партии и трудящихся всего мира, великого Сталина.

В результате этих новых великих побед ВКП(б), мы сейчас имеем налицо большую тягу в партию со стороны беспартийных товарищей, проверенных на практической работе в борьбе за дело пар-

тии. В партию вступают действительно лучшие товарищи, беспартийные большевики, которые пользуются у трудящихся доверием.

В числе товарищих, принятых за последнее время в райкомом ВКП(б) в ряды партии, есть много товарищей которым партия доверила важную работу. Вот эти товарищи, принятые в кандидаты ВКП(б): Беседин председ. колхоза "Красный партизан", Медведев-председ. колхоза "Красный Восток", Харин-председ. колхоза "Раздолье", Сычев-председат. Михайловского с. совета, Чапилов — председат. Чумайского с. совета, Михайлов — агроном Чумайской МТС, Горощенко — колхозник (сейчас лесник дорстроителя), Андраханов — рабочий Чебулинской МТС, Желудко — механик В. Чебулинской МТС, Калабухов — бригадир тракт. отряда и другие.

Тяга в партию со стороны беспартийных большевиков обязывает парторганизацию

района еще больше работать над вопросом приема в партию; сейчас нужно еще более настойчиво и повседневно бороться за большевистское воспитание молодых коммунистов и вовлекать в партию новых, преданных партии товарищей беспартийных большевиков, особенно, ударников полеводства, животноводства, водителей сельхозмашин.

Товарищам, вновь принятых в ряды ВКП(б), необходимо всех охватить систематической политической учебой. Дело овладения большевизмом должно стать повседневным делом каждого вновь принятого коммуниста. Партийные организации должны решительно изжить недостатки в политической учебе и организовать это дело по-большевистски. Это облегчит и поможет правильно организовать работу по привлечению в ряды ВКП(б) наиболее сознательных рядовых колхозников и колхозниц трактористов и комбайнеров.

П. Н.

Лодырю не место
в колхозе

Во второй бригаде колхоза им. Сталина колхозница Бугаева А. от колхозной работы систематически отказывается, она в 1938 г. не имеет ниодного трудодня. Бугаева отказывается от всякой работы, — колхозной дисциплине она подчиняться не хочет; ее в колхозе знают все, как лодыря. Правление колхоза должно принять к Бугаевой решительные меры.

В. Леонов.

В пользу детей Испании

Учащиеся Алчедатской школы в день 18 марта провели в школе утренник. Выражая горячую любовь к детям Испании, в их пользу учащиеся собрали 117 руб.

Подчеркивая всю ненависть к врагам народа, фашистским троцкистско-бухаринским бандитам, учащиеся горячо приветствовали приговор суда над бандой врагов народа.

Учащиеся школы:

Коренев, А. Руденко, Б. Степанов, А. Дрыгин, Л. Руденко.

ЛИКВИДИРУЕМ
ВТОРОГОДНИЧЕСТВО

Алчедатская школа ставит перед собой задачу — полностью выявить беспартийных. Для выполнения этой задачи привлечено внимание родителей; они в этом деле помогли много.

С родителями было проведено собрание, они посещали уроки, в результате — резко поднималась успеваемость учащихся. Приходилось к многим ученикамходить на квартиры и помогать им дома; все это дало хорошие результаты.

При дружной работе учителяского коллектива задачу о ликвидации второгодничества можно выполнить полностью.

Л. Золотарев.

Социалистическое соревнование за обильный урожай

БОРЕМСЯ ЗА ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

Наше ефремовское звено состоит из шести человек. В ответ на обращение передовиков сельского хозяйства района, мы обязуемся с ефремовского участка в 10 га получить урожай пшеницы по 60 ц. с га и с семенного участка в 35 га по 35 ц. с гектара.

К этому мы настойчиво готовимся. Собрали зоны 40 ц., птичьего помета — 10 ц., фикалии — 8 ц., навозной жижи — 30 ц. Перегноя вывезли 1800 волов. Суперфосфата и калийной соли имеется 10 центнеров. 1,12 ц. семян отбрали руками. Для посева на семенном и ефремовском участках имеется чисто-сортной пшеницы 84 ц. Семена имеют всхожесть 90 проц. В прошлую лето с посева усадку пшеницу выдергивали. Посев на ефремовском участке буду подкармливать навозной жижей.

Приступил к организации хаты-лаборатории, в которой

будут собирать весь опыт работы нашего звена и всего колхоза. Ог опыта участка высокого урожая в несколько га мы должны перейти к получению высокого урожая во всех бригадах на всей площади посева. Для этого нам нужно скорее ликвидировать последствия вредительства в сельском хозяйстве. Ввести скорее севооборот, применять травосеяние, приготовить ранние чистые пары, полностью использовать местные удобрения и применять минеральные удобрения. Средний урожай с гектара в 30-40 ц. на нашей колхозной земле должен быть обычным урожаем во всех колхозах. Этого мы добьемся под руководством партии в ближайшее время.

Землевод ефремовского звена колхоза "III решающий год пятилетки", Ивановского сельсовета.

Лысенко.

ОКОНЧАНИЕ ОБРАЩЕНИЯ

культуру, обеспечьте на каждую корову в среднем не менее четырех тонн сочных кормов. Боритесь за улучшение лугов и пастбищ и правильное их использование. Образцово, своевременно организуйте травокопание и закладку сilage, помня, что перестой травы снижает питательную ценность заготовляемого корма.

Мы призываем всех работников животноводства широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение выдвинутых показателей, уможить ряды стахановцев колхозных и совхозных животноводческих ферм. Каждый работник животноводства в этом году должен овладеть зоотехникой.

Совещание призывает всех передовиков животноводства

передавать свой опыт и знания всем колхозникам, колхозницам, рабочим и работникам, работающим в животноводстве, с тем, чтобы наша область пришла к Всеобщей сельскохозяйственной выставке с такими показателями которых поставили бы ее в число передовых областей Союза.

Под мудрым руководством партии Ленина—Сталина добьемся новых замечательных побед в социалистическом животноводстве.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует наша родная коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

В ПОКРОВСКОЙ ШКОЛЕ НЕТ ПОРЯДКА

В покровской школе порядка нет. В ней грязно и неуютно. В школе нет ниодного лозунга, который бы призывал учащихся к отличной учебе; стенгазеты в школе также нет.

На все эти недостатки в школе учительница тов. Маланичева не обращает никакого внимания; в обществен-

"СТЕПНОМУ"

Заметка без подписи считается анонимной и поэтому она не печатается. Вместо псевдонима "степной" лучшеставить свою фамилию. Подпись заметки обязательна для всех.

Семена воруют

В колхозе "3-й решающий год пятилетки" (Чумай) правление плохо заботится об охране колхозного хлеба; недавно из колхозного амбара было похищено 4 центнера семянной пшеницы.

Галактионов.

ХРОНИКА

Совнарком Союза ССР назначил Героя Советского Союза тов. Папанина И. Д. первым заместителем начальника Главного управления Севморпути при СНК ССР.

ТОМСК-АСИНО

24 марта по новой железодорожной линии Томск-Асино был отправлен из Томска первый пассажирский поезд. Машинист Богданов, ведя поезд, перевыполнил техническую норму скорости. Поезд Томск-Асино будет ходить через сутки. (ТАСС).

Типография издательства газеты "Искра Ленина".

го не делает. К звену не прикреплено ниодной лошади.

Председатель колхоза Присипин. Своей недооценкой ефремовского звена срывает в колхозе очень важное дело. С этим безобразием надо решительно покончить.

Е. Сантьев.

Как в Куракове готовятся к севу

В колхозе им. Ворошилова (д. Кураково) для приобретения сбруи закололи по решению правления колхоза двух быков. Завхоз Утанаков мясо продал и на вырученные деньги сделал для себя разные покупки, сбрую же, которая в колхозе остро необходима к севу, он не купил.

Этот факт выпущенного безобразия для распоряжавшегося завхоза прошел безнаказанно. Правление к Утанакову не пришло никаких мер и не взыскивает с него деньги. О сбруе и до сих пор никто не беспокоится.

Так в Куракове готовятся к севу. Н. Кутепов.

Короткие сигналы

■ Правление колхоза "Красные соколы". Усть-Чебулинского сельсовета, совершенно не заботится о бригаде, находящейся на лесозаготовках, люди продовольствием как следует не обеспечиваются, коням фураж тоже не доставляется. А. К. Денека.

■ В колхозе им. Ворошилова, Кураковского сельсовета в поле находится часть неубранного хлеба. Правление колхоза для уборки хлеба решительных мер не принимает. Правленцы также плохо борются и за устранение недостатков в подготовке к севу. М. П.

■ При Козеульской школе работает политкружок, — линия в нем нет. Слушатели кружка Серватова и Михайлов С. на занятиях занимаются делами, не относящимися к занятию и на замечания руководителя тов. Пустозерова не обращают внимания, Райкому ВЛКСМ надо призвать этих товарищ к порядку. И. Р.

■ В колхозе "Канашь" подготовка к севу идет из рук вон плохо; слабые лошади на усиленный подкорм не поставлены, чесоточные лошади не лечатся. Ревизия для улучшения подготовки к севу еще не стукнула пальцем о палец; Пред. ревизии Шамров явно бездействует.

Колхозник.

■ Кладовщик колхоза "Канашь" С. Мешанинов заморозил около тонны семянного картофеля. Члены правления этого колхоза это скрывают и к ответственности кладовщика не привлекают.

А. Михайлов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В Чебулинской Райсберкассе № 15961 проводится ревизия. Лица и организации, имеющие жалобы и замечания на недостатки работы сберкассы и обращение сотрудников сберкассы с посетителями, обращайтесь к контролеру ревизору Новосибирского областного управления при сберкассе. Райсберкасса.

Отв. ред. П. Новожилов